

Tisková zpráva 29. 4. 2024

Májové dny otevřou další památky a turistické cíle Znojemska

Ne všechny atraktivity Znojemska odstartovaly svou sezónu 2024 už na Velikonoce. Řada z nich s otevřením a přivítáním prvních návštěvníků počkala až do prvních květnových dnů a využila tak navíc dvou státních svátků.

HISTORICKÉ PAMÁTKY

Ve středu **1. května** znovu otevře brány **Státní zámek Uherčice** a zahájí novou návštěvnickou sezónu po další etapě památkářské rekonstrukce a totální reinstalaci interiérů. Nová prohlídková trasa představuje východní zámecké křídlo, které je považováno za nejcennější. Podařilo se na své místo vrátit nejen část původního vybavení, ale i vzácné barokní štuky italských mistrů, a to dokonce v obnovené barevnosti, která leckoho překvapí. Zámek Uherčice kdysi patřil k oblíbené zastávce šlechty na cestě z Prahy do Vídně, ale v 2. polovině 20. století se stal nejzničenější památkou v ČR, na kterou byl dokonce vypsán demoliční výměr. Dobové fotografie z této nepříznivé doby si na nové prohlídkové trase prohlédnete také... Uherčický zámek se navíc **2. května** objeví v České televizi v novém dílu seriálu **Skryté skvosty II**.



Další památkou, která odstartuje novou sezónu v sobotu **4. května**, je **zřícenina hradu Cornštejn** nedaleko Bítova. V nadcházející sezóně si Jihomoravské muzeum ve Znojmě, které zříceninu spravuje, připravilo několik novinek. Zejména rodiny s dětmi rády využijí **pátrací hru „Poklad vzteklého pána“** na motivy hradní pověsti o zatopeném bítovském kostele. Je přístupná v ceně běžného vstupného, má 5 zastavení a její součástí je i senzomotorický chodníček. Prohlídkovou trasu letos obohatí také **výstava velkoformátových fotografií zachycujících historii Vranovské přehrady**, a to od původní nezatopené krajiny, přes stavbu a napouštění vodní nádrže, až po zdejší čilý rekreační ruch. Jde o fotografie z vlastních sbírek Jihomoravského muzea ve Znojmě, které se tak přidává k **projektu VRANOVSKÁ PŘEHRADA 90**. Ten právě v roce 2024 upozorňuje na výročí 90 let od dostavby Vodního díla Vranov.

První májovou sobotu, **4. května**, otevře pro veřejnost také **Došková chalupa v Petrovicích**. Tato unikátní ukázka původního lidového stavitelství je jedinou dochovanou chalupou s krytinou ze žitné slámy na Znojemsku. Slavnostní zahájení sezóny nabídne **komentované prohlídky** celé chalupy i s hospodářským dvorkem a sklepením s expozicí venkovského muzea, ale také **doprovodný kulturní program** s řemeslným jarmarkem, dílničkami i divadelními pohádkami pro děti, projížďkami obcí v koňské bryčce a samozřejmě i místním občerstvením.



Tisková zpráva 29. 4. 2024



V neděli **5. května** se také mimořádně otevře barokní **kaple sv. Floriána nad Moravským Krumlovem**. Vždy první neděli po svátku sv. Floriána se zde, na jednom z nejhezčích vyhlídkových míst na město, odehrává tradiční (nejen církevní) pouť s doprovodným programem. Vždy je to jedinečná příležitost navštívit poutní kapli i uvnitř. Otevírá se totiž jen párkrát do roka.

Ani milovníci vojenské historie nepřijdou v květnu zkrátka: o víkendu **4. a 5. května** pozve **Spolek pohraniční historie Vratěnin** k návštěvě a komentované prohlídce jednoho z mnoha vojenských bunkrů typu ŘOPík z roku 1937 v katastru obce **Vratěnin**. Hned následující víkend, **11. a 12. května**, proběhne letošní první otevření pro veřejnost také v **pěchotním srubu MJ-S 4 Zatáčka ve Chvalovicích**. Stará se o něj

vojenskohistorický klub ROTO Chvalovice, který spravuje také expozici **Minimuzea obrany hranic v Dyjákovickách**. I ta se veřejnosti otevře **4. května** a pak každou první sobotu v měsíci, a to až do října.

AKTIVNÍ ZÁŽITKY

Prvním květnovým svátkem zahájí sezónu také ve **Vodáckém centru Stará vodárna Znojmo** s půjčovnou lodí i vodáckých potřeb, vodáckým kempem a občerstvením. Od hráze Znojenské přehrady se můžete vydat na klidnou a mírnou řeku Dyji jak na krátkou romantickou plavbu pod středověkými hradbami města Znojma, tak na několikadenní trasu s možností využít další vodácká tábořiště v Krhovicích a v Hrádku.



Kdo rád jezdí na kole, toho jistě osloví **šlapací kolejové drezíny v Hevlíně**. Loňská turistická novinka odstartovala letošní sezónu už 16. dubna. Drezíny až pro 6 osob se zde po předchozí rezervaci půjčují na jednu hodinu a trasa vede po staré železniční trati z Hevlína směrem na Hrušovany nad Jevišovkou a zpět.



Spojit osobní aktivitu s poznáním můžete od května i v **Ruční papírně „Stará škola“ v Želeticích** nedaleko Znojma. Tradiční manufakturní výrobu papíru technikou známou přes 2000 let tu během května a června nejprve poznávají předem objednané skupiny a školní výpravy, ale v létě se pak otevře i individuálním návštěvníkům. Kromě komentované exkurze si tu můžete vlastnoručně vyrobit svůj originální papír anebo vyzkoušet různé historické způsoby psaní. A také nakoupit v místní podnikové prodejně...

Tisková zpráva 29. 4. 2024

VINAŘSKÁ TURISTIKA

Květen také tradičně otevírá některé turistické cíle spojené s vínem. Např. **degustační stánek v Rajské vinici** pod kostelem sv. Mikuláše ve Znojmě s nabídkou vín od Vinařství LAHOFER, WALDBERG a HANZEL.

Speciální Den otevřených dveří připravili na **1. května ve Vinařství THAYA** v Havraníkách. Na své si tu chuťové pohárky přijdou i v restauraci APRI a pro děti bude připraven speciální zábavný program.



Také jde o období, kdy obvykle startuje „**vinařská pohotovost**“ ve většině vinařských obcích Znojemska. Vinaři se tu starají, aby byl v jejich sklepních uličkách vždy alespoň jeden sklep otevřený pro veřejnost. Využít takto letos můžete:

- **Vinařskou pohotovost v Hnanických sklepech** (29. 4. – 29. 9. 2024)
- **Týdny vinaře v Šaldorfských sklepech** (29. 4. – 29. 9. 2024)
- **Vinařskou pohotovost Spolku šatovských vinařů** (29. 4. – 8. 10. 2024)
- akci „**Nenecháme vás na suchu!**“ **Cechu vinařů Vrbovec** (4. 5. – 29. 9. 2024)

Více informací k tématu podá:

Irena Navrkalová – tajemník destinační společnosti ZnojmoRegion, 604 206 438, tajemnik@znojmoregion.cz

Více informací o ZnojmoRegionu:

- ZnojmoRegion, z. s., je jedinou certifikovanou destinační společností zastupující turistickou oblast Znojemska a Podyjí. Od roku 2017 oficiálně zastřešuje cestovní ruch celého znojmského okresu...
- Jako zapsaný spolek sdružuje členy a partnery z řad měst a obcí i podnikatelských a neziskových subjektů. Podporuje jejich vzájemnou komunikaci, spolupráci a společný podíl na rozvoji cestovního ruchu v regionu. Kombinuje jejich různorodou nabídku do tematických celků a balíčků propojujících atraktivní výletní cíle s kvalitními turistickými službami...
- Poskytuje aktuální informace domácím i zahraničním médiím, pořádá poznávací press-tripy pro novináře, doporučuje vhodné lokace filmovým společnostem i cestovním kancelářím a agenturám, propaguje a reprezentuje region na veletrzích cestovního ruchu, vydává své vlastní informační materiály, komunikuje s veřejností...
- Prezentuje region jako unikátní celek s pestrou nabídkou turistických zajímavostí pro všechny cílové skupiny návštěvníků. Aktivně vyhledává a mapuje také méně známé a neokoukané turistické lokality či zájmové aktivity...
- Zajišťuje vzdělávání a sdílení informací pro pracovníky v místním cestovním ruchu, je informační nadstavbou všech turistických infocenter v regionu...
- Spolupracuje s ostatními autoritami a koordinátory cestovního ruchu České republiky při prezentaci národního turismu. Účastní se projektů přeshraniční spolupráce...
- Sleduje a vyhodnocuje statistická data a ukazatele návštěvnosti v regionu s cílem návštěvnost optimalizovat s ohledem na geografické možnosti kraje a dané roční období...
- Věří, že turistická oblast Znojemska a Podyjí si zaslouží být **OBJEVOVÁNA** a **OBDIVOVÁNA!**